

## 群众身边不正之风和腐败问题集中整治专题会议召开

# 深入学习贯彻习近平总书记重要论述 持续用力做好集中整治工作 健全维护群众利益常态长效机制

唐登杰主持并讲话 卢东亮提出工作要求 张春林出席

本报讯(山西日报记者 杨文)6月16日下午,省委召开群众身边不正之风和腐败问题集中整治专题会议,深入学习贯彻习近平总书记关于整治群众身边不正之风和腐败问题的重要论述,听取各市和省直相关部门工作情况汇报,研究部署下一步工作,推动集中整治走深走实。省委书记唐登杰主持并讲话。省委副书记、省长卢东亮提出工作要求。省政协主席张春林出席。省委常委、省纪委书记、省监委主任王拥军作具体安排。

会议指出,党的十八大以来,习近平总书记围绕整治群众身边不正之风和腐败问题,发表一系列重要论述,为开展集中整治指明了前进方向、提供了根本遵循。我们要深入学习贯彻习近平总书记重要论述,坚决贯彻落实党中央及中央纪委国家监委部署

要求,进一步增强责任感、使命感、紧迫感,聚焦民生领域痛点难点,针对工作中的短板弱项,严惩“蝇贪蚁腐”,狠纠顽瘴痼疾,用心用情用力办好民生实事,坚决把整治工作向纵深推进,让全省人民群众感受到全面从严治党就在身边、公平正义就在身边,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议指出,要坚持把人民满意作为根本标准,统筹推进突出问题整治和办好民生实事,结合开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,加强对“校园餐”、农村集体“三资”管理、养老服务等领域突出问题的整治,全过程盯紧办好民生实事,让老百姓真正受益、可感可及。要坚持以办案带全局,认真对待群众信访举报线索,及时处理职能部门发现问题线索,注重从

审计、巡视特别是案件中深挖线索,一体推进“查、改、治”,不断提高办案质效,充分发挥办案治本功能,坚决铲除腐败滋生的土壤和条件,切实把整治成效及时转化为治理效能。要强化大抓基层的鲜明导向,加强基层组织建设,健全基层监督体系,狠抓为基层减负赋能,着力提高基层治理体系和治理能力现代化水平,常态化长效化维护好群众利益。各级党委政府要切实扛牢集中整治主体责任,纪检监察机关要发挥好牵头抓总、监督推动作用,职能部门要强化行业监管职责,建立健全“党委政府主责、纪委牵头抓总、部门协同推动、市县主抓主战”工作体系,充分调动人民群众参与的积极性主动性,巩固拓展各负其责、合力攻坚的工作格局。

会议强调,今年是“十四五”规划

收官之年,全省改革发展稳定各项任务繁重。全省广大党员干部特别是各级领导干部要深入学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,不折不扣贯彻落实党中央决策部署,以“时时放心不下”的责任感、积极担当作为的精气神履好职尽好责,认真抓好中央巡视和中央生态环境保护督察边巡边查、立行立改工作,扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,更好统筹发展和安全,全力以赴完成全年经济社会发展目标任务,确保“十四五”规划圆满收官、为实现“十五五”良好开局打牢扎实基础。

省委常委,省人大常委会、省政府有关负责同志,各市市委书记,省直各单位党组(党委)主要负责同志参加。

## 晋源区培训930名AED救护员

本报讯(记者 毕晶晶)日前,晋源区红十字会圆满完成了2025年度省政府民生实事项目——AED(自动体外除颤器)配置点救护员取证培训任务,共培训合格救护员930名。

据了解,此次培训覆盖晋祠天龙山景区、晋源区第二中学校等6

个AED配置点。培训过程严格考核,确保学员熟练掌握应急救护技能,特别是AED的使用方法。

在人员密集场所安装AED并培训救护员,是省政府2025年重点民生项目,旨在提升公众应对心脏骤停等突发状况的能力。自该民生实事项目开展以来,晋源区已在

景区、社区、服务中心、商场等人员密集场所累计安装63台AED,大大增强了公众自救互救能力,为突发心脏病病人提供了现场急救保障。

下一步,晋源区红十字会将做好AED安装投放工作,并加大急救知识宣传,营造“人学急救,急救为人”的社会氛围。

## “妇乐坊”彩妆课程受欢迎

本报讯(见习记者 孙佳敏 通讯员 乔翀飞 文/摄)6月16日,太原市妇联“妇乐坊”素质提升培训彩妆课程,在清徐县“三新”领域女性社会组织婷苑艺术培训学校火热开讲,近40名学员共赴这场美丽之约。

彩妆课现场,专业的化妆工具琳琅满目。培训老师从化妆基本概念切入,结合日常生活、职场及社交场合,用通俗易懂的语言阐述了化妆的重要作用,细致讲解化妆的基本原则、步骤与技巧,并通过真人示范,将底妆、眼妆、唇妆等操作过程一一呈现。学员们围坐在一起认真听讲,不时提出自己的疑问和见解,学习热情高涨。

据悉,此次课程是2025年“妇乐坊”素质提升培训首期课程之一,也是首次启用线上报名模式。市、县妇联通过微信公众号发布通



图为培训老师为学员们示范化妆技巧。

知后,仅两小时报名即满,凸显了女性对素质提升的迫切需求。培训根据女性实际需求,以“按需点单”定制课程,并提供免费送教服务,让女性朋友在家门口就能接受

专业培训。通过此次学习,学员们既能将所学应用于美妆行业,也能为从事其他职业的学员增添自信,让她们在创业就业路上绽放光彩,贡献“她”力量。

## 不动产登记 “上门办”便民暖心

本报讯(记者 周皓)在娄烦县,每年有120余位群众因老弱病残等特殊原因无法到政务窗口办理不动产登记业务。今年以来,县行政审批局精准锁定这一痛点,建立“特殊群体上门服务”机制,为高龄、重病、残障人士开通24小时响应“绿色通道”,安排工作人员携带移动设备上门服务,现场核验身份、签署材料、采集影像,仅一小时即可办结业务。

静游镇峰岭底村78岁的王某兰老人因脑梗卧床,无法到服务窗口办理房产继承过户手续。在一家人心急如焚之际,娄烦县行政审批局的工作人员带着移动办公设备,在老人床边完成了身份核验。当老人用颤巍巍的手在文件上签下名字时,困扰一家人的难题迎刃而解。

服务不止于上门。该局在县城政务中心及县域内银行网点增设5处分受理点,创新推出“不动产登记+水电气热”联动过户服务,群众在办理二手房转移登记时可同步完成水电气热过户事项。2025年以来累计办理联动过户187件,减少群众跑腿次数超900次。

服务触角更在主动延伸。该局工作人员深入大街小巷、田间地头,化身“政策推送员”与“问题收集员”,宣传“一网通办”、免费刻章、免费邮寄证照等便民利民政策,现场帮办证照。同时当好“政企联络员”,现场开展政企交流,“一对一”帮助企业解决难题。